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ΠΡΟΟΙΜΙΟ 

 

«Μείωση και επαναχρησιμοποίηση πριν την ανακύκλωση» (Reduce, Reuse and 

Recycle). Η επιδίωξη των 3R’s αφορά στη συγκράτηση όσο το δυνατόν μεγαλύτερου 

μέρους των αποβλήτων στην πηγή, σε προ-διαλογή, επαναχρησιμοποίηση και σε 

ανακύκλωση. Δηλαδή σε ουσιαστική επανατοποθέτηση απέναντι στο ποιο υλικό 

είναι χρήσιμο και ποιο υλικό πρέπει –τελικά– να απορριφθεί. Όμως, η πραγματική 

ανάγκη είναι ισχυρή και επιβάλλει ακόμη πιο προωθημένα βήματα, που δεν θα 

περιορίζονται στο στενό πλαίσιο μιας «διαχειριστικής λογικής».  

 

«Επαναπροσδιορισμός, ανασχεδιασμός, και επαναφορά» (Rethink, Redesign, and 

Restore) με την περιβαλλοντική αειφορία στον πυρήνα των επιλογών. Αυτά τα νέα 

3R’s οδηγούν σε επανασχεδιασμό συστημάτων και διαδικασιών και σε υιοθέτηση 

νοοτροπίας και πολιτισμού που αντιμετωπίζει με σεβασμό το φυσικό περιβάλλον. 

 

Ο ρόλος των Οργανισμών Τοπικής Αυτοδιοίκησης στην ανάπτυξη πνεύματος 

ευθύνης και συμμετοχής των πολιτών και την υιοθέτηση αποτελεσματικών 

πρακτικών είναι πρωτεύων και η δημιουργία διαδημοτικών σχημάτων λειτουργεί 

ενισχυτικά και πολλαπλασιαστικά για την επίτευξη των στόχων. 

 

ΟΛΟΚΛΗΡΩΜΕΝΗ ΤΟΠΙΚΗ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ 

ΣΤΕΡΕΩΝ ΑΠΟΒΛΗΤΩΝ 

 

ΓΕΝΙΚΕΣ ΑΡΧΕΣ 

 

Η διαχείριση αστικών αποβλήτων αποτελεί προτεραιότητα περιβαλλοντικής 

πολιτικής σε κοινοτικό και εθνικό επίπεδο. Η επίτευξη των στόχων που απορρέουν 

από τη νέα νομοθεσία για τα απόβλητα προϋποθέτει σημαντικές αλλαγές στη 

διαχείριση τους, έτσι ώστε να γίνεται όλο και μεγαλύτερη αξιοποίηση των πόρων 

που εμπεριέχονται στα απόβλητα και να επιτυγχάνεται βελτίωση της 

περιβαλλοντικής προστασίας και της ποιότητας ζωής. Στη χώρα μας, παρά τη 

πρόοδο που σημειώθηκε κατά τα τελευταία χρόνια, υφίστανται ακόμα προβλήματα 

διαχείρισης.  

 

Ένας ολοκληρωμένος σχεδιασμός διαχείρισης απορριμμάτων προϋποθέτει την 

ανάπτυξη ενός συστήματος Διαλογής στην Πηγή (ΔσΠ) για τον πρωτογενή 

διαχωρισμό των σύμμεικτων Αστικών Στερεών Αποβλήτων (ΑΣΑ) στους χώρους που 

παράγονται, αλλά και την δημιουργία μίας ή περισσοτέρων μονάδων επεξεργασίας 

για την διαχείριση των παραγόμενων αποβλήτων, στην κατεύθυνση: 

 

Α. της εδραίωσης μιας κοινωνίας ανακύκλωσης, βάσει των νέων στόχων που θέτει η 

Οδηγία 98/2008, όπως εντάχθηκε στο Εθνικό μας Δίκαιο με τον Νόμο 4042/2012 

(Ποινική προστασία του περιβάλλοντος − Εναρμόνιση με την Οδηγία 2008/99/ΕΚ − 

Πλαίσιο παραγωγής και διαχείρισης αποβλήτων − Εναρμόνιση με την Οδηγία 

2008/98/ΕΚ − Ρύθμιση θεμάτων Υπουργείου Περιβάλλοντος Ενέργειας και 

Κλιματικής Αλλαγής) 
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Β. της κάλυψης όλων των θεσμοθετημένων στόχων των αποβλήτων συσκευασίας 

και εκτροπής Βιοαποδομήσιμων Αστικών Αποβλήτων, όπως παρουσιάζονται στο νέο 

Εθνικό Σχεδιασμό Διαχείρισης Αποβλήτων (2015), με σκοπό την προστασία του 

περιβάλλοντος και την αποφυγή προστίμων που αναμένεται να επιβληθούν. 

 

Οι Δήμοι Διονύσου και Κηφισιάς έχουν συντάξει, εγκρίνει και δημοσιοποιήσει 

Τοπικά Σχέδια για την Αποκεντρωμένη Διαχείριση Στερεών Αποβλήτων. 

 

ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΕΣ ΕΠΙΛΟΓΕΣ 

 

Α. Υιοθέτηση και ενσωμάτωση, στην πράξη, της διεθνούς εμπειρίας και των καλών 

πρακτικών, συμπεριλαμβανομένης και της ιεράρχησης στη διαχείριση. 

Β. Ικανοποίηση πάγιων στόχων για διαλογή στην πηγή καθαρών ανακυκλώσιμων 

και βιοαποδομήσιμων υλικών. 

Γ. Μεγιστοποίηση της ανάκτησης υλικών και της διάχυσης των ωφελειών που 

προκύπτουν στους δήμους και τους πολίτες. 

Δ. Αξιοποίηση εγκαταστάσεων διαχείρισης μικρής κλίμακας και απλού 

μηχανολογικού εξοπλισμού και υποδομών, εύκολα διαχειρίσιμων, οικονομικών 

στην κατασκευή και τη λειτουργία, που δεν απαιτούν τεράστιες μεταφορές 

απορριμμάτων, είναι προσβάσιμες από τους πολίτες και δημιουργούν νέες θέσεις 

εργασίας. 

Ε. Δραστική μείωση των αναγκών για χρήση των ΧΥΤ. 

ΣΤ. Ενίσχυση της δημόσιας διαβούλευσης και της κοινωνικής συμμετοχής, της 

ενημέρωσης πολιτών, επαγγελματιών και επιχειρήσεων, της στοχευμένης 

ευαισθητοποίησης πληθυσμιακών ομάδων και της περιβαλλοντικής εκπαίδευσης. 

 

ΑΞΟΝΕΣ ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΥ 

 

Α.  Διαλογή στην πηγή 

Α.1 Δίκτυο κάδων για την προδιαλογή οργανικών βιοαποβλήτων, ειδικότερα 

φυτικών υπολειμμάτων κηποτεχνίας, καθώς και ανακυκλώσιμων υλικών σε 

διακριτά ρεύματα. 

Α.2  Δίκτυο «πράσινων σημείων» με διευρυμένο ωράριο λειτουργίας. 

Α.3  Ειδικό Σύστημα αποκομιδής και μεταφοράς. 

 

Β. Τοπική διαχείριση 

Β.1 Δημιουργία χώρων υποδοχής και προσωρινής αποθήκευσης των προ-

διαλεγμένων ανακυκλώσιμων υλικών, καθώς και επεξεργασίας/αξιοποίησης των 

φυτικών υπολειμμάτων κηποτεχνίας. 

Β.2 Δημιουργία χώρων υποδοχής των προ-διαλεγμένων βιοαποβλήτων για την 

κομποστοποίηση {αερόβια, αναερόβια ή συνδυασμένη}, τη συσκευασία και τη 

διάθεση του παραγόμενου κόμποστ. 

 

Γ. Κοινωνική ευαισθητοποίηση και συμμετοχή 
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Γ.1 Δημόσια διαβούλευση μέσω ανοιχτών εκδηλώσεων, συσκέψεων με κοινωνικούς 

φορείς, διανομής και επεξεργασίας ερωτηματολογίων, συνελεύσεων, συγκρότησης 

ομάδων εργασίας κ.ά.  

Γ.2 Ενημέρωση και ευαισθητοποίηση των πολιτών, των επαγγελματιών και των 

επιχειρήσεων μέσω ειδικών προγραμμάτων για μαθητές, επιμορφωτικών διαλέξεων 

και σεμιναρίων, διανομής ενημερωτικού υλικού, αξιοποίησης των μέσων 

κοινωνικής δικτύωσης κ.ά. 

 

ΣΥΜΦΩΝΙΑ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑΣ 

 

ΟΙ ΔΗΜΟΙ ΔΙΟΝΥΣΟΥ ΚΑΙ ΚΗΦΙΣΙΑΣ 

ΣΤΟ ΠΛΑΙΣΙΟ ΤΩΝ ΑΝΩΤΕΡΩ ΚΟΙΝΩΝ ΓΕΝΙΚΩΝ ΑΡΧΩΝ, ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΩΝ 

ΕΠΙΛΟΓΩΝ ΚΑΙ ΑΞΟΝΩΝ ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΥ 

ΣΥΜΦΩΝΟΥΝ ΣΕ ΣΥΜΦΩΝΙΑ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑΣ 

ΩΣ ΑΚΟΛΟΥΘΩΣ 

 

Α. Οι Δήμοι Διονύσου και Κηφισιάς συμφωνούν και συναποδέχονται την από κοινού 

και επ΄ αμοιβαία ωφελεία ανάληψη πρωτοβουλιών και δράσεων για την υλοποίηση 

του σχεδιασμού που αφορά στην Αποκεντρωμένη Διαχείριση Στερεών Αποβλήτων. 

 

Β. Οι κοινές πρωτοβουλίες και δράσεις περιλαμβάνουν, ενδεικτικά και όχι 

περιοριστικά, 

Β.1. την διαλογή αποβλήτων στην πηγή, την ανακύκλωση και αξιοποίηση υλικών, 

την δημιουργία Πράσινων Σημείων, την διαχείριση των οργανικών βιο-αποβλήτων 

και ειδικότερα των φυτικών υπολειμμάτων κηποτεχνίας, καθώς και την 

κομποστοποίηση. 

Β.2 την αναζήτηση κατάλληλων χώρων και την δημιουργία εγκαταστάσεων για την 

συλλογή, προσωρινή αποθήκευση, επεξεργασία και ενδεχόμενη αξιοποίηση 

στερεών αποβλήτων. 

Β.3. την υλοποίηση προγραμμάτων ενημέρωσης, κοινωνικής ευαισθητοποίησης και 

περιβαλλοντικής εκπαίδευσης. 

Β.4 την υποστήριξη του σχεδιασμού με την εκπόνηση κατάλληλων ερευνών και 

μελετών. 

Β.5 την αναζήτηση πόρων και μέσων με την αξιοποίηση χρηματοδοτικών εργαλείων 

και εθνικών ή ευρωπαϊκών προγραμμάτων, καθώς και την σύνταξη προτάσεων και 

Τεχνικών Δελτίων για συγχρηματοδότηση των προβλεπόμενων στο σχεδιασμό 

έργων.        

 

Γ. Για τον συντονισμό της συνεργασίας μεταξύ των συμβαλλομένων Δήμων 

υπεύθυνοι είναι οι Δήμαρχοι ή οι αναπληρωτές αυτών, τους οποίους ορίζουν οι 

Δήμαρχοι. 

 

Δ. Κάθε τροποποίηση των όρων της παρούσας Συμφωνίας θα γίνεται κατόπιν 

έγγραφης συμφωνίας των συμβαλλομένων Δήμων. 
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Ε. Η παρούσα Συμφωνία τίθεται σε ισχύ με την υπογραφή της από τους νομίμους 

εκπροσώπους των Δήμων Διονύσου και Κηφισιάς και ισχύει για τρία (3) έτη, με 

δυνατότητα ανανέωσης κατόπιν συμφωνίας των συμβαλλομένων Δήμων.   

 

ΣΤ. Η παρούσα υπογράφεται σε τρία (3) πρωτότυπα. 

 

 

…………………, ………………………………, 2016 

 

 

Για τον Δήμο Διονύσου        Για τον Δήμο Κηφισιάς 

 

 

 

 

       Δ. Ζαμάνης       Γ. Θωμάκος 

        Δήμαρχος         Δήμαρχος 


